CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL I
EVALUACION PARCIAL II E0700

(1) Dada la funcién
22 -2z +1
f(l’) - 1'3 — :
(a) Obtenga su dominio y sus raices
(b) Clasifique, de la misma funcién, sus puntos de discontinuidad
c)
)

Dé las ecuaciones de sus asintotas horizontales y verticales

(d) En base a la informacion obtenida en los incisos anteriores, haga un bosquejo de la gréfica de f
Va? =1
(2) 1fm Y16
z——oc0 T+ 4
3) 1 V2r+1—+/3
z—1+ r—1 '
(4) Si

> +k six>-—1.
. Cuanto tiene que valer k para que la funcién ¢ sea continua en todo su dominio?

kr—3 siz < -1
g(fE):{

(5) Grafique una funcién que cumpla con los siguientes requisitos:

f(0) = 0; f(5) =1
lm f(z) =3 lim f(z) = +oo;

lirn5 f(z) =4
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Respuestas
(1) Dada la funcién

(a)

(d) En base a la informacion obtenida en los incisos anteriores, haga un bosquejo de la gréfica de f

_552—2:E—|—1
o3 —x

f(x)
Obtenga su dominio y sus raices
];ominio: Di=R—{ze R |2®—2=0}
Raices: como

P —r=x(@’-1)=2@-1)(z+1)=0<2=02=+1,

entonces

Dy=R —{0,+1}.
Las raices deberian ser los puntos donde

? =20 +1=0,

pero 2 — 2x + 1 = (z — 1)? es cero solamente si z = 1, pero 1 € Dy.
Entonces, la funcién f(x) no tiene raices.

Clasifique, de la misma funcién, sus puntos de discontinuidad
v La funcién f(z) es continua en todo su dominio.

En x = 0 tiene una discontinuidad infinita pues

i f(x) = I 2 — 21 +1 , (r — 1) " r—1
im f(z) = lim ———— = lim = lim — = Foo.
2—0% e—0t 23— e—0t x(x —1)(x+1) z—0* x(z+1) i

Ademids x = 0 es una asintota vertical.

En x = —1 también tiene una discontinuidad infinita, pues
(x —1)? , r—1 ,
lim f(x)= lim = lim ———— = +o00; e igualmente
w1t /() a1t g(z—1)(z+1) 2m-1*z(x+1) &
x = —1 también es una asintota vertical;

pero en x = 1 la discontinuidad es removible pues
—1)? —1 0
li f(o) = lim — &=y 22l 0
21 e—lz(x—1)(z+1) «=12(x+1)

S 2
En fin, la funcién f(z) es continua en x = 1, redefiniendo f(1) = 0.

Dé las ecuaciones de sus asintotas horizontales y verticales

Vv En el inciso anterior vimos que x = 0 y que x = —1 son asintotas verticales.
Para hallar las asintotas horizontales calculamos
1 2 . 1
9 24—
, . ot —2rx+1 .oy o223 0-04+0 0
A )=t = T = g T
a2

Entonces, y = 0 es asintota horizontal.

v La gréfica de la funcién f(x) es:

O
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f(@)
- 1 '
O
V22 —-16
(2) lim ———.
z——oc0 g+ 4
v Como x — —o0, podemos pensar que x < 0 por lo que
1 1 1 b 1 1
—— =——=—obien - = ——
Vo2 oo |zr| - x 22’
e . x? — 16 1 ) 1
y, multiplicando al numerador y denominador de ————— por — o bien por ———, tenemos que
r+4 T N
_ver—16 22— 16 16
f()—\/zz_m— 2 - T - 2
a 4 4 4
x+4 T+ 142 142
x x x
Por lo que
16 , 16
2 —16 -7 Jm -3
lim 1 = lim — = — A
* 14— Ifm (1 + —)
r——00 x
16
e \U @ vio_
B 140 B o
O
. V2 +1-43
(3) lim :
z—1+ r—1
¥ Racionalicemos el numerador multiplicando al numerador y al denominador por la expresién conjugada
V2r 4+ 1+ V3
V2r+1-v3 (V2r+1—-V3)(V2r +1++V3) 2r4+1-3 B
r—1 (z — 1)(v2x + 1+ +/3) (x —1)(v2x +1+/3)

2x — 2 2(z — 1) 2

(z-1D)22+1+v3) (z—-1)(V2x+1++3) N V22 +1++/3

con x # 1.
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Entonces obtenemos que

O
(4) Si
() = krx—3 stz < -1
=Y 224k siz>—1.
. Cuanto tiene que valer k para que la funcién ¢ sea continua en todo su dominio?
v Sabemos que para que g(x) sea continua en x = —1 (lnico punto donde hay duda) se tiene que cumplir
que el h’mlg(x) =g(—1).
Como h’nr}+ glx)=1+k & h’rr;i g(x) = —k -3,
entonces h’m1 g(x) existe si
l4+k=-k—-3=2k=—-4=k=-2.
Con k = —2 se tiene que
(z) —2r—3 stz <-—1
€Tr) =
J -2  siz>-—1.
Notamos ahora que h’m1 g(xr) = —1 y ademas que g(—1) =2 — 3 = —1, por lo cual
lim g(z) = g(=1).
g es continua en r = —1.
O
(5) Grafique una funcién que cumpla con los siguientes requisitos:
f(0) =0; ) =1
lim f(z) =3; lim f(z) = +oo;
h’T f(z)=3; lim f(z)=-3.

h’rré f(z) =4

v La gréfica de la funcién f(x) es

f(z)
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